



辛丑年三月十一
2021年4月22日
星期四

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrrb@163.com

国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 总第11779号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路117号 邮编: 310012

张才方在宁波调研时强调 以“三新”领域“八大群体” 为建会入会重点 最大限度地 把职工组织到工会中来

本报讯 记者阮向民报道 昨天,省总工会党组书记、副主席张才方赴宁波调研基层工会组建工作。张才方强调,要进一步夯实基层基础,大力开展基层工会组建行动,特别是在抓传统领域工会组建的同时,突出“三新”领域工会组建,突出以“八大群体”为代表的新就业形态群体入会,切实提高工会组织覆盖面。

省总工会党组成员、副主席吴海瑜,宁波市总工会党组书记、副主席朱雪峰陪同调研。

调研期间,张才方一行先后走访了和丰创意广场工会联合会、江北区建筑产业工会联合会

等单位,听取了宁波市总工会、江北区总工会和建筑园区工会联合会的工作汇报。

张才方指出,最大限度地要把职工组织到工会中来,始终是工会工作的重中之重。随着新经济、新业态、新模式的兴起,企业组织形式和职工就业形态也发生了新的变化。加大“三新”领域“八大群体”建会入会工作力度,实现工会组织的有效覆盖,是摆在各级工会面前的紧迫而重要的任务。宁波市总工会全市推进“三新”领域“八大群体”建会入会工作,整体上有突破、有进展。特别是在画好路线图、打好

组合拳、拉好排查网方面谋划深、底数清,做到全局谋划、挂图作战抓落实;在清单管理抓建、服务先行促建、数字赋能推入会方面措施实、理念新,做到整体推进、集中发力抓建;在健全通报核查机制、落实经费保障机制、完善考核激励机制方面落实严、导向明,做到长效管理、上下联动抓保障。这些都是很好的经验和做法。

张才方指出,当前我省推进“三新”领域“八大群体”建会入会工作还处于爬坡过坎阶段。要着力扩大组织覆盖面,确保基层组织建设起来。拿出改革创新的勇气,针对建会入会工作中的难题,加快建立健全适应“八大群体”特征的建会入会机制,努力使工作更符合“八大群体”实际;持续开展建会集中行动,最大限度地把工会组织覆盖到“三新”领域,把“八大群体”吸引到工会组织中来。要着力完善保障机制,确保基层工会转起来。树立建会入会、政治引领、建功立业、维权服务等机制,为“八大群体”提供个性化、精细化服务,努力打造一批服务职工新品牌,提升职工群众的获得感、幸福感、安全感。

“八大群体”建会入会工作进行系统重塑,抓住重点难点关键点寻求破解之道;坚持大抓基层的鲜明导向,牢固树立“落实到基层、落实靠基层”理念,把力量和资源充实到基层一线,强化组织领导,推进基层工会规范化建设,提升基层工会服务能力,确保基层工会活起来。以基层和职工的需求为导向,深化基层工会改革,积极有为、善于作为,进一步探索创新维权、救助、帮扶、激励等机制,为“八大群体”提供个性化、精细化服务,努力打造一批服务职工新品牌,提升职工群众的获得感、幸福感、安全感。

110余场活动 等您参加!

我省“知识产权宣传周”全面启动

本报讯 记者羊荣江报道 记者从省知识产权强省建设工作联席会议办公室了解到,在第21个世界知识产权日来临之际,以“全面加强知识产权保护,推动构建新发展格局”为主题的“知识产权宣传周”系列活动已于近日全面启动。

活动期间,全省将召开2021年知识产权强省建设工作联席会议,发布知识产权保护“一件事”集成改革,上线“浙江知识产权在线”数字化应用系统,发布知识产权白皮书;开展海外贸易重点围别知识产权保护专题培训;组织专利质押融资现场活动;确定一批试点银行,组织开展专项培训;赴省重点知识产权保护需求企业走访;卫生健康专利数据发布,卫生健康知识产权交易、横向合作、临床试验宣传;知识产权“走进校园”“走进企业”“走进园区”系列活动;赠送知识产权书籍、张贴宣传栏知识产权宣传海报;在巡回法庭开展专利侵权案件模拟审理;以“直播”形式组织主题为“直播带货”中知识产权问题的公益微课堂;知识产权有奖竞赛等110余项线上线下主题活动,内容丰富、形式多样,诚邀您的参与体验。

据了解,2020年,我省紧扣“数量多起来、结构优起来、运用活起来、形象树起来”的目标,积极提升知识产权创造运用,优化提升知识产权服务,“十三五”规划制定的“每万人发明专利拥有量”等11项约束性指标全部超额完成。截至2020年12月底,知识产权关键指标量质齐升,全省全年专利申请53.1万件,专利授权39.2万件,同比分别增长21.7%、37.3%。

今年是“十四五”开局之年,我省将围绕知识产权创造、运用、保护、管理、服务全链条,坚持问题和效果导向,持之以恒抓好治理体系建设,不断深化知识产权“一件事”改革和数字化转型,提升知识产权整体智治水平。

学党史 悟思想 办实事 开新局
奋力谱写工会辉煌篇章

党史学习 一个也不能落 象山船老大工会“海鸥之声” 为渔民开云端课堂

本报讯 通讯员张海峰、钱怡群报道 海浪拍打着金高椅码头,刚刚回港靠岸的渔船“浙象渔10129”号随波摇晃。船老大梁学华在驾驶室给无线电台调频,“吡吡”的电波声响吸引着船上渔民党员。

“1926年,时局动荡,选择了共产主义理想的先人陈良义,受党组织的指派,毅然决定投笔从戎,与许多有着共同理想的战友们一起走上了推翻北洋政府的道路……”梁学华终于将无线电台调到VHF68频道,大家聚精会神倾听着。

针对象山高塘岛乡渔民党员人多分散、流动性强且每艘渔船拥有无线电台等特点,高塘

岛乡船老大联合工会近日专门在VHF68频道开设“海鸥之声”云端党课,并特邀县教育局宣讲团成员——烈士陈良义胞弟后人陈柏任通过广播朗诵,实时为“迟到”的渔民党员补上党史学习教育第一课《跟随先人陈良义的足迹探中国共产党发展史》。

“没有赶上乡里的党史学习教育第一课,现在通过广播频道补上党课,党员学党史一个也不能落。”船老大联合工会主席李志明说。

5月1日休渔期马上就要到来,船老大联合工会将充分利用好“海鸥之声”云端党课平台,为回港休整的渔民党员们加紧补课。

“诗画浙江·百县千碗” 走进旅游饭店

本报讯 记者潘仙德报道 一座城、一条街、一家店,有让你神往的山水人文,有让你沉醉的闲庭信步、更有让你挥之不去的舌尖记忆。4月20日,2021年“诗画浙江·百县千碗”进浙江省旅游饭店启动仪式在杭州举行。

“诗画浙江·百县千碗”作为浙江省大花园建设“五养”工程的重要内容,自2018年8月启动以来,省委、省政府高度重视,连续两年写入《政府工作报告》,并列入省委“十四五”《建议》重要内容,成为我省的重要品牌工程、惠民工程。为持续推动“诗画浙江·百县千碗”工程在我省旅游饭店落地见效,当天下午在杭州望湖宾馆,由浙江省文化和旅游厅、浙江省旅游投资集团联合主办的2021年“诗画浙江·百县千碗”进浙江省旅游饭店专项活动正式启动。

据了解,今年以来,文旅行业复苏明显,我省旅游饭店业在旅游业中率先恢复。据统计,

2021年一季度我省游客住宿量为7273.20万人次,同比上升192.71%,比2019年一季度上升13.12%。随着旅游饭店业加速复苏,其作为“诗画浙江·百县千碗”工程重要阵地、重要窗口的作用日益凸显。

启动仪式现场,还发布了“诗画浙江·百县千碗”进浙江省旅游饭店专项行动计划,计划通过3年努力,在全省范围内培育、认定150家“诗画浙江·百县千碗”旅游饭店消费体验馆,努力实现全省86家五星级旅游饭店“诗画浙江·百县千碗”消费体验馆全覆盖,全省各设区市、各县(市、区)均设“诗画浙江·百县千碗”旅游饭店消费体验馆,五星级旅游饭店接待餐饮均设置“诗画浙江·百县千碗”菜品。

首场进旅游饭店的“百县千碗”美食是“绍兴味道”,活动现场,浙旅投集团和绍兴黄酒集团签订战略合作协议,共同擦亮“诗画浙江·百县千碗”金名片。

你我携手 共护地球



今天是第52个世界地球日。4月21日,武义县泉溪小学开展“呵护动物 珍爱地球”主题活动,同学们开心地呵护刚出壳毛茸茸的小鸡和小鸭。

围绕“珍爱地球 人与自然和谐共生”宣传主题,学生们自己动手制作孵化箱,采用水床控温孵出可爱的小鸡、小鸭。形式多样、新鲜活泼的宣传活动,增强了学生呵护动物、热爱地球、保护环境的意识。

通讯员张建成、连旭敏 摄

我心向党·韶华不负 践诺终身

与党同龄的我,要一辈子做好事



王朝宝刚在老年活动室出完黑板报。见习记者李国峰 摄

■讲述者:王朝宝,全国先进(生产)工作者,舟山市普陀区六横供销社退休职工。
■记者胡翀整理

我是1921年9月15日出生,1955年加入中国共产党。今年我们党迎来了100岁生日,我自己也正好100岁。从我记事、参加工作开始,到现在,我们国家

在党的领导下发生了翻天覆地的变化,很高兴能够亲眼见证建党百年这个伟大时刻。

有点遗憾,66年前我入党时的情景,记忆已经模糊记不太清楚了,但有三个人的名字,到现在仍清楚地记在我的脑海里,这三个人是李芳相、俞云金、陈列恩。还有毛主席的书,我日常都看,《毛泽东选集》1~4卷我看了三遍。从这三个人身上和伟人的著作中,我感悟到了一种责任、一种力量:中国共产党党员必须全心全意为人民服务。

李芳相比我早入党四五年,当时我和他工作、生活几乎都在一块,他对我工作认真、勤恳、踏实,对群众的疾苦感同身受,能帮则帮,没有半句怨言。可以说,他是指引我参加中国共产党的领路人;俞云金和陈列恩是我入党介绍人。他们时常教育我,入党不是做官做老爷,而是要全心全意为人民服务。他们都是我的榜样,他们的行动,与我在毛主席的

书中读到的一句话完美地结合起来,毛主席在《吴玉章寿辰祝词》中说,“一个人做点好事并不难,难的是一辈子做好事,不做坏事。”

1956年,因为工作需要,我从六横供销社调到虾峙湖泥乡供销社工作。那是另一个海岛,岛上的工作条件非常艰苦,居民的一些生活用品是需要从岛外用担子挑着,划着小舢板才能送去的。有一回,在送货到东白莲小岛的途中,我遇到了漩涡,小舢板直打转,现在想起来那次差点就命留在那里了。后来当地老百姓告诉我这是一个“死角”,意思是去无回的一个地方。可我当时也没想那么多,就想着货要是送不进去,岛上居民的生活就会遇到大麻烦。当时湖泥乡供销社书记记录的本本我还留在身边,记录了从1958年到1959年,我一共挑着货郎担下渔村871次,送货金额9455元,占湖泥乡供销社总营业额30%。这些

工作都是我的本职工作,我不做,自然也会有别人去做,但既然我做了,我就要像李芳相、俞云金、陈列恩一样把事情做踏实,让老百姓能满意。

从2006年5月14日开始,每个星期我会到村里的老年协会出2~3次黑板报,一个是把我平时读报学习的一些心得跟大家分享,也是让我们这个海岛上的老百姓了解更多外面的信息。4月13日写的是《时隔15年舟山再次大面积种植早稻》,这是第1684期的内容。

我看到村里的环卫工人在寒冷天气中打扫卫生,我就买点手套、围巾等御寒物品送给他们;村里小池塘边缺少护栏,我就自己花钱找人安装,油漆自己刷;村里的老年人喜欢看越剧,我买了160多盒越剧光盘,每天去视频室给他们播放……

能为大家做点事,我很开心,只要身体还行,我就会一直坚持下去。